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Kraków, dnia 23 maja 2024 r. 

 

Do wszystkich Wykonawców 

 

dot. postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez możliwości prowadzenia negocjacji na 

podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. 

2023 poz. 1605 ze zm.) na wyłonienie Wykonawcy na zakup paliw silnikowych tj. benzyn bezołowiowych 

i oleju napędowego, oraz płynów do spryskiwaczy na potrzeby Uniwersytetu Jagiellońskiego w 

Krakowie 

 

PYTANIA I ODPOWIEDZI DO SWZ 

 

Szanowni Państwo, 

 

Informujemy, iż Zamawiający przedstawia poniżej treść pytań i udzielonych odpowiedzi do treści SWZ, 

które wpłynęły do Zamawiającego w dniu 21 maja 2024 r.: 

 

Pytanie nr 1: 

Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie zapisu §1 ust. 5 ppkt. 5.2.6 wzoru umowy na: „w 

razie utraty, kradzieży lub zniszczenia którejkolwiek z kart Zamawiający niezwłocznie powiadomi 

Wykonawcę o zaistniałym fakcie, pod numerami: ………… (od poniedziałku do piątku w godzinach od 

7.00 do 15.00) lub pod nr infolinii ……………….. (poza godzinami pracy oddziału) w celu zastrzeżenia 

utraconej Karty Flotowej oraz dodatkowo dokonać potwierdzenia pod adresem e-mail……….. 

Zgłoszenia utraty Karty Flotowej przyjmowane są całodobowo na infolinii we wszystkie dni tygodnia. 

Przy każdym zgłoszeniu utraty Karty Flotowej należy podać numer utraconej Karty Flotowej, typ, nazwę 

Zamawiającego oraz numer rejestracyjny lub nazwisko kierowcy, na które została wystawiona Karta 

Flotowa. Zamawiający zobowiązany jest do udostępnienia Wykonawcy wszelkich informacji 

dotyczących okoliczności utraty Karty Flotowej, których Wykonawca może zażądać Wykonawca 

bezpłatnie wyda duplikat karty lub dokona wymiany karty zniszczonej na nową nie później niż w ciągu 

15 dni roboczych od daty zgłoszenia. Zamawiający ponosi odpowiedzialność za szkody poniesione na 

skutek transakcji dokonywanych z użyciem utraconej lub skradzionej Karty Flotowej.  Wykonawca 

przejmuje odpowiedzialność za Transakcje Bezgotówkowe dokonane przy użyciu utraconej lub 

skradzionej Karty Flotowej po upływie 2 godzin, licząc od momentu przyjęcia  przez Wykonawcę 

zgłoszenia o utracie, zniszczeniu lub kradzieży Karty Flotowej pod warunkiem, że zawiadomienie o 

utracie, zniszczeniu lub kradzieży Karty Flotowej zostało dokonane przez Zamawiającego w trybie 

określonym  w poprzednim ustępie niniejszej umowy”. 

Odpowiedź nr 1: 

Zamawiający informuje, że przychylając się do wniosku Wykonawcy nadaje § 5 ust. 5.2.6 

projektowanych postanowień umowy poniższe brzmienie: „w razie utraty, kradzieży lub zniszczenia 

którejkolwiek z kart Zamawiający niezwłocznie w razie utraty, kradzieży lub zniszczenia którejkolwiek 

z kart Zamawiający niezwłocznie powiadomi Wykonawcę o zaistniałym fakcie, pod numerami: ………… 

(od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.00 do 15.00) lub pod nr infolinii ……………….. (poza 

godzinami pracy oddziału) w celu zastrzeżenia utraconej Karty Flotowej oraz dodatkowo dokonać 

potwierdzenia pod adresem e-mail……….. Zgłoszenia utraty Karty Flotowej przyjmowane są 
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całodobowo na infolinii we wszystkie dni tygodnia. Każdorazowo dokonując zgłoszenia, utraty albo 

zniszczenia Karty Flotowej należy podać numer utraconej Karty Flotowej, typ, nazwę Zamawiającego 

oraz numer rejestracyjny lub nazwisko kierowcy, na które została wystawiona Karta Flotowa. 

Zamawiający zobowiązany jest do udostępnienia Wykonawcy wszelkich informacji dotyczących 

okoliczności utraty Karty Flotowej, których Wykonawca może zażądać Wykonawca bezpłatnie wyda 

duplikat karty lub dokona wymiany karty zniszczonej na nową nie później niż w ciągu 15 dni roboczych 

od daty zgłoszenia. Zamawiający ponosi odpowiedzialność za szkody poniesione przez Wykonawcę na 

skutek transakcji dokonywanych z użyciem utraconej lub skradzionej Karty Flotowej do momentu 

dokonania zgłoszenia utraty, kradzieży lub zniszczenia Karty Flotowej. Wykonawca przejmuje 

odpowiedzialność za Transakcje Bezgotówkowe dokonane przy użyciu utraconej lub skradzionej Karty 

Flotowej w ciągu 1 (jednej) godziny, licząc od momentu przyjęcia przez Wykonawcę zgłoszenia o 

utracie, zniszczeniu lub kradzieży Karty Flotowej pod warunkiem, że zawiadomienie o utracie, 

zniszczeniu lub kradzieży Karty Flotowej zostało dokonane przez Zamawiającego w trybie określonym 

w poprzednim zdaniu niniejszego paragrafu Umowy”. 

 

Pytanie nr 2: 

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu §1 ust. 5 ppkt. 5.3.4 Wzoru umowy na:  

„liczbę zakupionych płynów do spryskiwaczy;  

- informacje te będą udostępniane Zamawiającemu w formie elektronicznej (plik excel – *.XLS, lub w 

formacie PDF).” 

Odpowiedź nr 2: 

Zamawiający informuje, że przychylając się do wniosku Wykonawcy nadaje zakończeniu treści § 5 ust. 

5.3 projektowanych postanowień umowy poniższe brzmienie: „(…) - informacje te będą udostępniane 

Zamawiającemu w formie elektronicznej (plik excel – *.XLS albo plik Adobe Reader *.pdf)”. 

 

Pytanie nr 3: 

Czy Zamawiający odstąpi od zapisu §2 ust. 6 Wzoru umowy, jeśli Wykonawca oferuje na każdej stacji 

paliw do wglądu Zamawiającego świadectwa jakości paliw ? 

Odpowiedź nr 3: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na wykreślenie treści § 2 ust. 6 projektowanych 

postanowień umowy. 

 

Pytanie nr 4: 

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu §5 ust. 7 Wzoru umowy na:  

„Miejscem płatności jest Bank Zamawiającego, zaś za datę płatności uznaje się datę uznania rachunku 

Wykonawcy. „ 

Odpowiedź nr 4 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę treści § 5 ust. 7 projektowanych postanowień 

umowy. 

 

Pytanie nr 5 

Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu do §5 ust. 5 ppkt 5.4. wzoru umowy oraz §5 ust. 8 

Wzoru umowy o treści: „lub w postaci elektronicznego obrazu faktury w wersji pdf na poniższe adresy 

e-mail:1)………………………………………….” 

Odpowiedź nr 5 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę treści § 5 ust. 5.4 oraz § 5 ust. 8 projektowanych 

postanowień umowy. 

Jednocześnie Zamawiający informuje, że iż zmodyfikował treść § 5 ust. 5 projektowanych postanowień 

umowy dodając następujący zapis: 

lub w postaci elektronicznego obrazu faktury w wersji pdf na poniższe adresy e-mail: 

1)…………………………………………. 
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Pytanie nr 6 

Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu do §5 ust. 14 wzoru umowy o treści: „Jeżeli 

Zamawiający nie dokona zapłaty w terminie, Wykonawca naliczy odsetki ustawowe za każdy dzień 

opóźnienia oraz wezwie Zamawiającego do niezwłocznego uregulowania należności. Niezależnie od 

powyższego,  w sytuacji określonej w zdaniu poprzednim, Wykonawca ma prawo zablokować wszystkie 

Karty Flotowe Zamawiającego,  aż do momentu zapłaty zaległości. Do czasu uregulowania należności 

Karty Flotowe będą umieszczone na liście kart zablokowanych i skuteczne posługiwanie się nimi nie 

będzie możliwe. Odblokowanie Kart Flotowych nastąpi w ciągu 24 godzin od dnia otrzymania przez 

Wykonawcę potwierdzenia dokonania zapłaty zaległych należności”. 

Odpowiedź nr 6 

Zamawiający informuje, że przychylając się do wniosku Wykonawcy nadaje § 5 ust. 14 projektowanych 

postanowień umowy poniższe brzmienie: „Jeżeli Zamawiający nie dokona zapłaty w terminie, 

Wykonawca naliczy odsetki ustawowe za opóźnienie oraz wezwie Zamawiającego do niezwłocznego 

uregulowania należności. Niezależnie od powyższego, w sytuacji określonej w zdaniu poprzednim, 

Wykonawca ma prawo zablokować wszystkie Karty Flotowe Zamawiającego, aż do momentu zapłaty 

zaległości. Do czasu uregulowania należności Karty Flotowe będą umieszczone na liście kart 

zablokowanych i skuteczne posługiwanie się nimi nie będzie możliwe. Odblokowanie Kart Flotowych 

nastąpi w ciągu 24 godzin od dnia otrzymania przez Wykonawcę potwierdzenia dokonania zapłaty 

zaległych należności”. 

 

Pytanie nr 7 

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu §8 ust. 2 ppkt. 2.10 Wzoru umowy na: „ 

trzykrotnie uznanej reklamacji przez Wykonawcę  co do jakości paliw (paliwo nie odpowiada polskiej 

normie, w tym nie zawiera odpowiedniej liczby oktanów albo zawiera wodę lub olej napędowy, albo 

inne zanieczyszczenia);”  

Odpowiedź nr 7 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę treści § 8 ust. 2.10 projektowanych 

postanowień umowy. 

 

Pytanie nr 8 

Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie zapisu §8 ust. 2 ppkt. 2.11 Wzoru umowy, ponieważ 

Wykonawca umożliwia Zamawiającemu tankowanie na ponad 1800 stacjach dostępnych w całej Polsce 

(w tym 31 na terenie miasta Krakowa) w celu uniknięcia przerwy w wykonywaniu umowy. 

Odpowiedź nr 8 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę treści § 8 ust. 2.11 projektowanych 

postanowień umowy. 

 

Pytanie nr 9 

Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu do §8 Wzoru umowy o treści: „Wykonawca może 

wypowiedzieć umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Zamawiający zalega z zapłatą 

wynagrodzenia za okres dłuższy niż 30 dni.” 

Odpowiedź nr 9 

Zamawiający informuje, że jako uczelnia publiczna należąca do jednostek sektora finansów publicznych 

jest zobowiązany do wydatkowania środków publicznych zgodnie z zasadami określonymi w art. 44 

ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t. j. Dz. U. 2023 poz. 1270): „Wydatki 

publiczne powinny być dokonywane: 1) w sposób celowy i oszczędny, z zachowaniem zasad: a) 

uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów, b) optymalnego doboru metod i środków służących 

osiągnięciu założonych celów; 2) w sposób umożliwiający terminową realizację zadań; 3) w wysokości 

i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań”, pod rygorem odpowiedzialności za 

naruszenie dyscypliny finansów publicznych zgodnie z przepisami ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. 

naruszeniu dyscypliny finansów publicznych (t. j. Dz. U. 2024 poz. 104). Dlatego też, taka sytuacja jako 
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opisana przez Wykonawcę nie będzie mieć miejsca, co skutkuje brakiem dodania wnioskowanego 

zapisu do treści § 8 projektowanych postanowień umowy. 

 

Pytanie nr 10 

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu §9 ust. 2 Wzoru umowy na:  

„Wykonawca, z wyjątkiem, gdy podstawę naliczenia kar umownych stanowią jego zachowania 

niezwiązane bezpośrednio lub pośrednio z przedmiotem Umowy lub jej prawidłowym wykonaniem, oraz 

z zastrzeżeniem ust. 5 poniżej, zapłaci Zamawiającemu karę w umowną  w poniższych przypadkach:” 

Odpowiedź nr 10 

Zamawiający informuje, że ze względu na nieprecyzyjną treść pytania nr 10 w świetle obecnego 

brzmienia § 9 ust. 2 projektowanych postanowień umownych, pozostawia powyższe pytanie 

Wykonawcy bez rozpoznania. 

 

Pytanie nr 11 

W odniesieniu do §9 ust. 2 ppkt. 2.1 oraz §9 ust. 3 Wzoru umowy, celem równego traktowania obu stron 

Wykonawca zwraca się z prośbą o ujednolicenie wysokości kar umownych w dla Wykonawcy i 

Zamawiającego do „10% wartości niewykonanego zakresu Umowy.” 

Odpowiedź nr 11 

Zamawiający informuje, że przychylając się do wniosku Wykonawcy nadaje § 9 ust. 2.1 

projektowanych postanowień umowy poniższe brzmienie: „Wykonawca, z wyjątkiem, gdy podstawę 

naliczenia kar umownych stanowią jego zachowania niezwiązane bezpośrednio lub pośrednio z 

przedmiotem Umowy lub jej prawidłowym wykonaniem, oraz z zastrzeżeniem ust. 5 poniżej, w 

poniższych przypadkach: 2.1 odstąpienia przez Zamawiającego od Umowy z przyczyn leżących po 

stronie Wykonawcy – w wysokości 10% wartości brutto niewykonanego zakresu Umowy”. 

 

Pytanie nr 12 

Wykonawca zwraca się prośbą o usunięcie zapisów §9 ust. 2 ppkt. 2.2 oraz 2.3 Wzoru umowy, jeśli 

zapisy dot. „Podwykonawcy” nie dotyczą Wykonawcy ? 

Odpowiedź nr 12 

Zamawiający informuje, że treść § 9 ust. 2.2 projektowanych postanowień umowy dotyczy Wykonawcy. 

Natomiast § 9 ust. 2.3 projektowanych postanowień umownych odnosi się do ewentualnych Państwa 

podwykonawców, jednakże jest on realizacją ustawowego obowiązku wynikającego z art. 436 pkt 4 lit. 

a) ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. 2023 poz. 1605 ze 

zm.), który ma poniższe brzmienie: „Umowa zawiera postanowienia określające w szczególności w 

przypadku umów zawieranych na okres dłuższy niż 12 miesięcy: a) wysokości kar umownych 

naliczanych wykonawcy z tytułu braku zapłaty lub nieterminowej zapłaty wynagrodzenia należnego 

podwykonawcom z tytułu zmiany wysokości wynagrodzenia, o której mowa w art. 439 ust. 5”. 

Reasumując zapis § 9 ust. 2.3 projektowanych postanowień umowy nie zostanie wykreślony. 

 

Pytanie nr 13 

Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie zapisu do §9 Wzoru umowy o treści: „Za przyczyny za które 

ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji 

stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia 

w.w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji znajdującej się najbliżej 

siedziby Zamawiającego niezależnie od zakresu km oraz godzin otwarcia. Wykonawca z tego tytułu nie 

będzie ponosił kar finansowych”. 

Odpowiedź nr 13 

Zamawiający informuje, że nie wprowadzi do treści projektowanych postanowień umowy 

wnioskowanego zapisu jednakże biorąc pod uwagę treść Odpowiedzi nr 1 z dnia 8 maja 2024 r. w 

brzmieniu: „Odpowiedź nr 1: Zamawiający informuje, że dopuszcza możliwość, aby w przypadku 

ewentualnej modernizacji lub wyłączenia ze sprzedaży danej stacji należącej do sieci Wykonawcy, 



PYTANIA I ODPOWIEDZI DO SWZ - Zakup paliw silnikowych tj. benzyn bezołowiowych i oleju napędowego, 

oraz płynów do spryskiwaczy na potrzeby Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie  

Nr sprawy 80.272.63.2024 

Strona 5 z 6 

Zamawiający mógł dokonać transakcji przy użyciu kart paliwowych, na innej stacji paliw należącej do 

Wykonawcy położonej najbliżej stacji wyłącznej lub modernizowanej” 1, oraz § 11 projektowanych 

postanowień umowy dotyczącego zjawiska siły wyższej, jest świadomy, że w przypadku zaistnienia 

powyżej wskazanych okoliczności faktycznych Zamawiający nie będzie dochodzić od Wykonawcy kar 

umownych z tytułu niewykonania albo nienależytego wykonania umowy. 

 

Pytanie nr 14 

Wykonawca prosi o usunięcie zapisu §9 ust. 4 wzoru umowy, gdyż obowiązkiem Zamawiającego jest 

terminowa zapłata faktur za pobrane paliwo, zaś kary winny być odrębnie egzekwowane. 

Odpowiedź nr 14 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na wykreślenie treści § 9 ust. 4 projektowanych 

postanowień umowy, który jest realizacją uprawnienia Zamawiającego do potrącenia wymagalnej 

wierzytelności pieniężnej, wynikającego z art. 498 § 1 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. – Kodeks 

cywilny (t. j. Dz. U. 2023 poz. 1610 ze zm.) w zw. z art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – 

Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. 2023 poz. 1605 ze zm.). 

 

Pytanie nr 15 

Wykonawca prosi o modyfikację zapisu §9 ust. 5 wzoru umowy na: 

„W razie wystąpienia istotnych zmian okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w 

interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, obie Strony mogą 

odstąpić od umowy w terminie 30 dni od powzięcia wiadomości  

o powyższych okolicznościach. W takim wypadku dana Strona może żądać jedynie wynagrodzenia 

należnego mu z tytułu wykonania części umowy”. 

Odpowiedź nr 15 

Zamawiający informuje, że treść § 9 ust. 5 projektowanych postanowień umownych stanowi 

odpowiednik art. 456 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t. 

j. Dz. U. 2023 poz. 1605 ze zm.), dlatego jego treść nie ulegnie modyfikacji. 

 

Pytanie nr 16 

Prosimy o doprecyzowanie zapisu §9 ust. 7 wzoru umowy na: 

„Uiszczenie powyższych kar umownych nie zwalnia Wykonawcy i Zamawiającego z obowiązku 

dalszego realizowania Umowy, zgodnie z jej postanowieniami”. 

Odpowiedź nr 16 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę treści § 9 ust. 7 projektowanych postanowień 

umowy. 

 

Pytanie nr 17 

Prosimy o modyfikację  zapisu §9 ust. 8 wzoru umowy na:  

„Wykonawca odpowiada za szkody spowodowane wadami fizycznymi sprzedanego paliwa. W celu 

naprawienia ewentualnych szkód Wykonawca, po pisemnym zawiadomieniu przez Zamawiającego o 

podejrzeniu złej jakości paliwa, przeprowadzi postępowanie reklamacyjne. W terminie 14 dni od dnia 

zgłoszenia reklamacji Wykonawcy wyda decyzję o uznaniu lub odrzuceniu zgłoszonej reklamacji. W 

przypadku gdy rozpatrzenie reklamacji wymaga zebrania dodatkowych informacji, w szczególności 

uzyskania od Zamawiającego lub Operatora stacji paliw, Wykonawca rozpatrzy reklamacje w terminie 

14 dni od dnia uzyskania tych informacji. W przypadku uznania roszczenia Zamawiającego Wykonawca 

naprawi szkodę do wysokości udokumentowanej odpowiednimi rachunkami/fakturami. Zakończenie 

postępowania reklamacyjnego u Wykonawcy nie zamyka postępowania na drodze sądowej”. 

Odpowiedź nr 17 

 
1 https://platformazakupowa.pl/file/get_new/7f879e608c753dfb234b7af78c28854c.pdf, dostęp w dniu 22 
maja 2024 r. 

https://platformazakupowa.pl/file/get_new/7f879e608c753dfb234b7af78c28854c.pdf
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Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę treści § 9 ust. 8 projektowanych postanowień 

umowy. 

 

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż powyższe pytania i odpowiedzi do treści SWZ stanowią 

jej integralną część, a terminy składania i otwarcia ofert ulegają zmianie na dzień 29 maja 2024 

r., przy czym godziny oraz miejsce składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian. Wykonawca 

jest związany złożoną ofertą od dnia upływu terminu składania ofert do dnia 27 czerwca 2024 r. 

włącznie. 

 

 

Z poważaniem 

 

Justyna Żyrkowska 


